

---

## **STUDIU DE IMPACT**

---

### **Proiect de Hotărâre Privind stabilirea impozitelor și taxelor locale datorate de persoanele fizice și juridice din Orasul Statiune Predeal în anul 2023**

---

#### **Motivul emiterii actului normativ**

Având în vedere prevederile Legii nr. 227/2015 privind Codului Fiscal, cu modificările și completările ulterioare, și în conformitate cu principiul autonomiei locale, care corespunde Cartei europene a autonomiei locale adoptată la Strasbourg la 15 octombrie 1985, ratificată de România prin Legea 199/1997, stabilirea și aprobarea impozitelor și taxelor locale intră în competența consiliului local conform prevederilor art. 129 alin. (2) lit. b) coroborat cu alin (4) lit.c) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

În materie fiscală, dispozițiile Codului Fiscal prevalează asupra oricăror prevederi din alte acte normative, el precizând foarte explicit impozitele și taxele care se constituie în venituri ale bugetului local, urmând ca utilizarea acestora să aibă loc în condițiile reglementărilor specifice (Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare).

Modificările aduse sistemului local de fiscalitate din România, în ceea ce privește impozitele și taxele locale, prin aprobarea Legii nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, au fost datorate în principiu următorilor factori:

- eliminarea discriminării generate de sistemul fiscal actual în funcție de natura juridică a contribuabilului, în sensul că, impozitarea clădirilor se face în funcție de natura juridică a persoanei fizică/juridică, prin noul Cod fiscal sistemul de impozitare a clădirilor se va face în funcție de destinația clădirii care poate fi rezidențială sau nerezidențială (comercială)
- reducerea sarcinilor administrativ-fiscale pentru contribuabili;
- încurajarea investițiilor;
- impactul în bugetele autorităților locale acordând acestora posibilitatea să stabilească politica fiscală locală ținând cont de propriile necesități de proiectare bugetară.

La stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023, în Orașul Predeal, s-a avut în vedere prevederile Legii nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare.

---

---

Având în vedere cele de mai sus, se impune adoptarea unui act normativ privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023, în Orașul Predeal.

Aprobarea acestui proiect de act normativ este determinată de necesitatea stabilirii și colectării impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023 la nivelul Orașului Predeal, în vederea asigurării resurselor necesare continuării finanțării proiectelor în derulare, pentru asigurarea serviciilor finanțate din bugetul local.

### **Impactul economico - social al proiectului de act normativ**

Beneficiarul acestui act normativ este comunitatea locală.

Pe măsura colectării resurselor bugetare din impozite și taxe locale, se va asigura realizarea lucrărilor de întreținere drumuri, salubritate, iluminat public stradal, întreținere și funcționare în condiții normale a unităților de învățământ, realizarea unor proiecte de investiții de interes pentru locuitorii Orașului Predeal avându-se în vedere proiectele sociale, culturale și sportive, precum și rambursarea creditelor și plata dobânzi aferente contractelor de credit.

### **Impactul financiar asupra bugetului local**

Pentru anul 2023 propunem indexarea impozitelor și taxelor locale aplicate în anul 2023 cu rata inflației pentru anul 2021 care are o valoare pozitivă, respectiv **5,1%** conform comunicatului Institutului Național de Statistică, cu următoarele excepții:

- eliminarea sau modificarea unor taxe cuprinse în Anexa nr. 7 "Alte impozite locale,, în funcție de propunerile primite și de încasările obținute în anul 2022.
- Taxele speciale vor suferi modificări în funcție de propunerile serviciilor din cadrul UAT-ului.

Continuarea proiectelor de investiții aflate în curs de execuție, finalizarea proiectelor care au beneficiat de finanțare europeană prin POR 2007-2013 și depunerea de noi proiecte pentru obținerea unor finanțări nerambursabile în cadrul programelor POR 2014-2020, PNNR, ANGHEL SALINI, necesită identificare de surse de finanțare care să ducă la creșterea veniturilor proprii ale bugetului local al Orașului Predeal.

### **Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare**

Proiectul de act normativ propus privește necesitatea asigurării continuării finanțării lucrărilor publice aflate în sarcina primăriei și se stabilește după reglementările legale în vigoare.

### **Efectele proiectului de act normativ asupra mediului**

Nu este cazul.

---

---

## **Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ**

Se vor respecta prevederile Legii nr. 52/2003, privind transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare, respectiv:

- Consultare publică prin intermediul site-ului Primăriei Orașului Predeal;
- Dezbateri publice: locul de desfășurare – sala de ședințe a Primăriei Orașului Predeal

## **Măsuri de implementare**

După aprobarea proiectului de hotărâre, acesta va fi transmis: Serviciului economic, serviciilor și compartimentelor interesate din cadrul Primăriei Orașului Predeal spre luare la cunoștință și punere în aplicare.

---

Având în vedere aspectele menționate anterior, am elaborat prezentul proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023, în Orașul Predeal.

Prezentul Studiu de impact s-a întocmit în conformitate cu prevederile Legii 281/2013 pentru modificarea și completarea Legii nr.52/2003, privind transparența decizională în administrația publică, publicată în MO nr.679/05.11.2013.

Șef Serviciu Economic  
Magdalena-Ioana LECA